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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
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ATA DA  11ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 8 DE MARÇO DE 2022.


PRESIDENTE-  SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR
1º SECRETÁRIO-  JOAQUIM DA JANELINHA
2º SECRETÁRIO-   JOAQUIM DA JANELINHA		


Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às  nove horas e   quinze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (),   Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e quatro),  Lida a Ata da  décima Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições.   Pela Ordem, o Vereador  Professor Bittencourt solicitou que a Mesa Diretora fosse assumida apenas pelas Vereadoras, no Dia Internacional da Mulher, que foi deferido pelo Presidente. Pela Ordem, a Vereadora Sheyla Galba, solicitou um mintuto de silêncio pela morte do pai do ex- Vereador Cabo Amintas.             


EXPEDIENTE


 Constam do Expediente Projeto de Resolução número  2/2022 de autoria da Mesa Diretora ratifica e homologa os Atos números 13, de 23 de agosto de 2021, 16 de 21 de setembro de 2021 e 2 de trinta e um de janeiro de dois mil e vinte e dois, todos da Presidência da Câmara Municipal de Aracaju, Projetos de Decreto Legislativos números 12/2022 do Vereador Adeilson (BINHO, concede Título de Cidadão Aracajunao ao Senhor George da Trindade Gois Barreto, 13/2022 de autoria do Vereador Cícero do Santa Mariaconcede T´tulo de Cidadania Aracajua à Senhora Débora Cristiane dos Anjos Cavalcante, Requerimento de urgência número 73/2022 da Mesa Diretora e 51, 52, 53/2022 do Vereador Ricardo Marques, 56 e 57/2022 do Vereador Fabiano Olveira, 65/2022 da Vereadoa Ângela Melo, 66/2022 do Vereador Fabiano Opliveira, 67/2022 do Vereador Fábio Meireles, 68/2022 do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, 72/2022 do Vereador Nitinho, 74 a 79/2022 do Vereador Joaquim da Janelinha. Ofício número 7/2022 de autoria do Vereador Binho, solicita liberação, sem rmuneração, de suas atividades do Poder Legislativo Municipal de Aracaju, no período compreendido entre os dias vinte e um a vinte e quatro de Fevereiro de dois mil e vimte e dois, com o propósito de acompanhar o Presidente do Diretório Municipal do Partido que estáfiliado, Mobiliza – Antigo Partido da Mobilização Nacional- o Senhor Augusto César Cardoso, em viagem para tratativas pertinentes ao Partido Polóitico, essa necessidade é corroborada pela sua posição enquanto secretário do referido Diretório. Assumiu à Presidência a Vereadora Professora Ângela Melo. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores Emília Corrêa cumprimentou as mulheres pelo  dia oito de março Dia Internacional da Mulher, dizendo que precisamos exercer a democracia nos espaços que possuem poucas mulheres, lembrando que, no ano de mil novecentos e cinquenta e sete, muitas mulheres que foram reivindicar seus direitos morreram queimadas na Cidade de Nova York. Em  mil e novecentos e trinta  dois  a mulher pôde votar e que representa   apenas cinquenta e dois por cento do eleitorado feminino e que elas precisam crescer no espaço do poder, e precisam ser respeitadas não apenas hoje mas todos os dias. Concluiu, desejando uma boa Sessão a todos. Fabiano Oliveira,  em seu pronunciamento homenageou as mulheres lendo uma mensagem pelo Dia Internacional da Mulher que consta na íntegra nos anais deste Poder e, em seguida, continuou prestando homenagens  às   quatro Vereadoras  deste Parlamento, as servidoras, jornalistas, a mãe, dele, esposa, filhas, destacando que não somente hoje, mas  as mulheres precisam ser respeitadas todos os dias. Finalizou,  agradecendo a atenção de todos. Fábio Meireles disse que é preciso valorizar todas as mulheres, pois os homens não suportariam a dor que elas sentem na hora do parto, e  mostrou foto do nascimento do  filho dele dizendo que é um momento dificil para as mulheres. Disse ainda que as mulheres são dignas de todas as homengaens por serem guerreiras e  mostrou foto homenageando a espeosa dele Ítala Meireles e destacou a coragem dele com o  trabalho social.  Finalizou, desejando uma boa Sessão a todos.  Isac parabenizou todas as mulheres pelo seu dia, dizendo que elas ainda continuam ocupando os espaços com resistência, especialmente neste dia que demarca o crescimento de suas conquistas. Ainda em suas colocações, se solidarizou com as mulheres Ucranianas que estão sofrendo por causa da guerra e perdendo os filhos. Concluiu, dizendo que, ao longo do tempo que esteve com ex-vereadoras neste parlamento e também com as atuais estea Casa passou a ter uma imagem mais democrática. Joaquim da Janelinha  disse que a pauta de hoje não poderia ser outra a não ser  para as mulhres pelo Dia Internacional da Mulher,  e que,  com base em uma pesquisa realizada pelo site Valor Investe Globo, disse que as mulheres são de fato líderes, pois são boas em resolver problemas e sair de situações difíceis,  e que a escolha de uma mulher para cargos de liderança tem simbologia dentro das corporações. Disse ainda que  e que nos anos de dois mil e vinte e dois mil e vinte e um foi reconhecida  positivamente a liderança feminina na crise mundial contra a covid-19 e suas implicações econômics e financeiras. Finalizou,  deixando a admiração dele a todoas as mulheres e comentou  ainda que foi criado em um círculo somente de mulheres. Linda Brasil disse que esta Casa é formada por quatro mulheres e que o  sonho dela seria que tivesse pelo menos umas doze representando este Parlamento, porém disse  que para isso acontecer de acordo com a legislação vai demorar cento e vinte anos e que precisam mudar essa legislação. Continuou o  discurso fazendo uma homenagem especial à mãe dela, Dona Maria Carmem Azevedo Santos, fazendo a trajetória da   vida dela e  hoje, com noventa anos conta que sofreu abusos praticados pelo  próprio esposo, e  que,  mesmo tendo um filho trans, nunca se importou e que como mãe luta por direitos e oportunidades. Finalizou, desejando uma boa Sessão a todos. Paquito de Todos homenageou as mulheres, e em especial, à  mãe dele, pelo Dia Internacional da Mulher, dizendo que seria maravilhoso se o dia de hoje fosse de fato diferente, pois as mulheres ainda não ocuparam seus espaços, ao tempo em que parabenizou todas as mulheres trabalhadoras enaltecendo que elas são nossas referênciais e é preciso que todos os homens acreditem nesse fato.  Finalizou, parabenizando as mulheres. Pastor Diego cumprimentou à Mesa composta pelas vereadoras  em nome da Vereadora Sheyla Galba e saudou demais vereadores e todas as servidoras deste Poder. Disse em seguida que a Biblia Sagrada, no livro de Gênesis, capítulo segundo, ele relata que, durante a criação, Deus olha tudo que havia criado e chega a decisão que ainda esta faltando algo para que o homem não ficar sozinho. E Deus cria a mulher não pra ser subserviente ou uma auxiliar o homem, mas com o propósito de estar ao lado do homem porque Deus percebe que o homem não era suficiente para viver sozinho. Após outros comentários, finalizou, deixando registrado que a palavra de Deus deixa claro que o homem deve amar a esposa da mesma foma que Cristo amou a Igreja, se entregando por ela e parabenizou a esposa dele Pastora Camila, a mãe dele, as filhas Julia e Beatriz e as quatro vereadoras deste Parlamento pelo Dia Internacional da Mulher.   Inscritos no Grande Expediente usaram da palavra os Vereadores Ricardo Marques fez  saudação especial à  Mesa Diertora,  hoje sendo presidida pela Vereadora Professora Ângela Melo e pelas demais vereadoras deste Parlamento. Disse em seguida que é um homem honrado por haver sido adotado por uma mãe solteira, negra que hoje está com oitenta e cinco anos e feliz por ser casado e ter duas filhas. Sequenciando, informou que setenta por cento das mulheres pegam ônibus diariamente e apresentou vídeo em que uma senhora é ajudada pelo cobrador a descer do ônibus. Ressaltou que essa situação se dar por falta de licitação do transporte público e por falta de um posicionamento deste Poder e, como consequência, as mulheres, os homens e todos os usuários do transporte público continuam sofrendo. Apresentou também outro  vídeo do corredor da Avenida Hermes Fontes, onde não existe nenhuma acessibilidade e disse não entender a colocação da cerca que obriga os usuários a ter que descer na pista correndo risco. Fez um apelo ao Presidente e aos demais vereadores para fazerem  uma carta pedindo ao Prefeito enviar o processo de licitação. Concluiu, mostrando vídeo em que Dona Patrícia moradora  do Jardim Santa Maria denúncia  a obra que  foi paralisada porque as máquinas foram retiradas para outra obra no cartódramo na Coroa do Meio e disse que ela não reclama da citada obra, mas que dê continuidade à obra do seu bairro. Foi aparteado pela Vereadora Emília Corrêa. Ricardo Vasconcelos saudou às quatros vereadoras deste Parlamento, destacando o trabalho delas dentro e fora da Câmara e disse que tem certeza de que muitas mulheres se espelham nelas no dia a dia. Ressaltou, também, que hoje não é só dia de homengens às mulheres porque o número de feminicídio, de acordo com dados aumentou para quarenta e dois por cento com marido agredindo mulher, filhos agredindo mãe. Disse ainda que esta Casa  deve refletir acerca dessa situação, temos que tomar atitudes para coibir essa violência.   Concluiu, após outros comentários,  homenageando nossas servidoras que contribuem para que os trabalhos deste Parlamento funcione,e a todas  as mulheres guerreiras da mangabeiras e a todas as mulheres do nosso Estado e do Brasil. Foi aparteado pelos Vereadores Linda Brasil, Breno Garibalde e Cicero do Santa Maria.   Sargento Byron Estrelas do Mar disse que tem visitado muitos bairros e esteve recentemente a convite dos moradores da Zona de Expansão e apresentou vídeo das ruas alagadas que estão precisando de um paliativo, enquanto não for liberado o empréstimo que aprovamos aqui para realização das obras. Na squncia comentou do Projeto de Lei que institui o Fundo Penitenciário Municipal de Aracaju. Destacou o   Dia Internacional da Mulher lembrando que hoje não é um dia de celebração, é dia de refletir sobre os avanços, inclusão e retrocessos voltados à mulher nos diversos segmentos sociais principalmente, na política. Lamentou que, em tempos modernos,  posturas tão primitivas que colocam a mulher em condições que não são suas  e repudiou à fala do Deputado Arthur do Val conhecido como Mamae Falei que em sua fala agrediu as mulheres. Finalizou, apresentando um vídeo em homengens a todas as mulheres e  parabenizou as mulheres  especiais da vida dele, a mãe a esposa e a filha.  Sheyla Galba fez o registro do Dia Internacional da Mulher e disse que as mulheres com câncer estão enfrentando dificuldades no tratamento oncológico relacionado à falta de medicamentos no hospital ou por precisar de um tipo de medicamento não fornecido pelo SUS.  Informou, em seguida que recebeu a visita de um paciente oncológica, Dona Elisangela, uma mulher que é mãe, filha, avó e que está, há cinco meses, lutando por um medicamento que não é disponibilizado pelo SUS e, por isso entrou na Justiça. Ela disse uma coisa que a deixou muito emocionada por  não está aguentando,  ficar mais internada e que  era a salvação dela. Não sou a slvação dela, pois não tem  muito a fazer a não ser lutar e pedir ao Estado de Sergipe que, por favor, não entre na Justiça porque estamos falando em vidas. Lembrou  que enfrentou também um câncer e a falta de um tratamento digno, por isso conhece bem a realidade dos pacientes oncológicos e que não está fazendo política com a dor dos outros.  Concluiu, informando que está faltando o medicamento Faslodex no Hospital João Alves Filho e tem duas mulheres de peito que estão com metástese e precisam deste medicamento. Foi aparteada pelos Vereadores Cícero do Santa Maria e Doutor Manuel Marcos. Ato continuo, a Presidente, em exercício Vereadora Professora Ângela Melo convidou a todos para assistirem a um vídeo em que homenageia as servidoras deste Poder,  marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em nove de março  de dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, oito de março de dois mil e vinte e dois.
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